

## Expunere de Motive

La data de 14 iulie 2016, a fost publicată în Monitorul Oficial Legea nr. 142/2016 pentru modificarea Legii nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice cu modificările și completările ulterioare, care modifică modul de calcul al cuantumului pensiei anticipate parțiale, prin eliminarea procentului de 0,75% aplicat cuantumului pensiei pentru fiecare lună de anticipare, până la îndeplinirea condițiilor pentru obținerea pensiei pentru limită de vârstă.

De la data intrării în vigoare a noii reglementări, cuantumul pensiei anticipate parțiale se stabilește din cuantumul pensiei pentru limită de vârstă, prin diminuarea acestuia în raport cu stagiul de cotizare realizat și cu numărul de luni cu care s-a redus vârsta standard de pensionare, conform tabelului nr. 2<sup>1</sup> la art. 65 în forma în vigoare.

Întrucât prevederile noii reglementări nu pot retroactiva, de beneficiul legii mai favorabile beneficiază numai persoanele care au solicitat pensie anticipată parțială după data intrării în vigoare a Legii nr. 142/2016, respectiv, de 14 iulie 2016, creându-se astfel o situație discriminatorie pentru persoanele pensionate până la această dată, acestora neaplicându-se noua lege.

Astfel, în prezent, pentru persoanele care s-au pensionat până la data de 14 iulie 2016, cuantumul pensiei anticipate parțiale rămâne în continuare diminuat prin aplicarea procentului de penalizare de 0,75% pentru fiecare lună de anticipare până la împlinirea vârstei standard, în timp ce pentru persoanele pensionate după această dată, se aplică prevederile mai favorabile ale Legii nr. 142/2016.

Pentru a se elimina aplicarea unui tratament diferențiat beneficiarilor de pensii anticipate parțiale și a se evita încălcarea principiului

egalității de tratament între aceștia, supunem spre dezbatere și aprobare această inițiativă legislativă ce are ca obiect de reglementare completarea cadrului legal existent pentru aplicarea corectă a principiului egalității de tratament.

Inițiatori,

Deputat Adrian Solomon

2. Stative Trinel Iacu

